
Seite 114 INTERNATIONALE SAMMLER-ZEITUNG Nr. 10 

524 Portugalöser zu zehn Dukaten auf den Frieden von 
Nimwegen und Fund -*-30 

534 Galeazzo Maria Slorza, 1466 76, Goldscudo 70 
541 Neapel, Karl V., 1516—54, Doppeldukaten 110 
556 Römisch, Alviso Mocenigo IV., 1763-78, Zehn¬ 

dukatenstück 190 
578 Portugal: Sao Vicente (21/2 Crucados), Krönungs- 

thaler 60 

583 Rußland: Kaiserin Maria Theodorowna, Büstenbild 74 
590 Schweden, Viererdukaten 1631, gemünzt in der Ecke 

wie I rfurtthaler. Der Name Jehovas mit 19 Sonnen¬ 
strahlen, sehr selten 440 

593 Schweiz: Helvetische Republik, 16 Francs-Doublon, 
1800 mit stehender Helvetia 55 

598 Kleiner Münzenkoffer mit 12 Schubladen aus 
Karton 70 

Kunstwerke aus den staatlichen Museen Berlins. 
Im Folgenden setzen wir die bei der Verstei¬ 

gerung der Kunstwerke aus dem Besitze der Staat- 
liehen Museen Berlins (s. Nr. 8 und 9 unseres Blat¬ 
tes) erreichten Preise fort. 

Es brachten ferner in Mark: 
343 Messingbecken, Nürnberg, Deutschland um 1500 80 
344 Desgl. ' 20C 
346 Desgl. 260 
347 Messingschüssel, Deutschland, 15. J. 100 
348 Messingbecken, Deutschland, 15. J. 180 
349 Messingschüssel, Nürnberg, Ende 15. J. 160 
350 Messingbecken, Deutschland, 15. J. 280 
351 Messingschüsselchen, Deutschland, 15. J. 70 
352 Messingbecken, Deutschland um 1500 150 
353 Desgl. 320 
354 Desgl. 240 
355 Jagdhund, Messingguß, Deutschland um 1600 70 
356 Desgl. 55 
357 Wappenschild, Eisenblech, Deutschland, 16. J. 85 
358 Kupferner Löwe, Italien, 16. J. 720 
359 Kupferne Kassette, Deutschland, 2. 11. 16. J. 120 
361 Weihwasserkessel, Venedig, 16. J. 120 
362 Schraubflasche, Italien, 16. J. 120 
363 Gefäßhenkel, Deutschland, 17. J. 27 
364 Schraubflasche, Deutschland, Ende 17. j. 40 
365 Kupferne Wassertrage, Deutschland, 16. J. 150 
367 Deckelgefäß, Deutschland, um 1600 105 
368 Schälchen, Kupfer, vergoldet, Deutschland, 2. H. 17. J. 45 
369 1 Ierrngrunder Schälchen, Ende 17. J. 150 
370 Desgl. 84 
371 Desgl. HO 
372 Große kupferne Kanne, Deutschland, 17. J. 300 
373 Becher, Holz, Deutsch, 16. J. 280 
374 Sitzender Hund, Bronze, Deutsch, 16. J. 40 
375 und 376 Zwei liegende Löwen, Polen (?), 2. H. 17. J. 50 
377 Hirschkopf (Zwölfender), Deutsch, 17. J. 45 
378 a, b Zwei Cherubsköpfe, Deutsch, 17. J. 95 
380 Zwei Wandarme, lichte Bronze, 17. J. 65 
381 Sitzender Wachtelhund, Deutschland, 17. J. 150 
382 Miniatur Keuschheitsgürtel, Eisen, 16. J. 110 
383 Liegender Hund, Bronze-Hohlguß, Deutsch, 17. J. 25 
384 Mops, Bronze-Hohlguß, 18. J. 13 

Leder. 

385 Stuhlbezug, 17. J. 6 
387 Pulverflasche, Italien, 16. J. 20 
389 Hoizbüchse mit Lederbezug, Italien, 16. |. 90 
390 Große lederne Feldflasche, Oesterr., 15. J. 520 
394 Kästchen für die hl. Oele, Deutschland, 17. J. 40 

Holz. 
395 Rahmen, Italien, 17. J. 60 
396 Desgl., Deutschland, 2. H. 17. J. 90 
397 Desgl., Italien um 1500 55 
398 Desgl., Anf. 17. J. 38 
399 Rähmchen, Frankreich, letztes Viertel 17. J. 530 
400 Rähmchen, Italien, 17. J. 21 
401 Aedicula-Rähmchen mit Votivbildchen, Florenz, , um 

1500 110 
402 Rahmen, Holland um 1650 15 
403 Rähmchen mit Miniaturbild, Frankreich, 1. H. 15. J. 75 
404 Rahmen, Florenz, 2. H. 16. J. 520 
405 Rahmen, Italien, um 1500 350 
406 Spiegelrahmen, Italien oder Spanien, um 1700 180 
407 Miniaturrähmchen, Süddeutschland, 2. II. 17. J. 55 
408 Desgl., Deutschland, 3. V. 17. J. 55 
410 Rahmen mit Weihwasserbrunnen, Italien um 1700 110 
411 Miniaturrähmchen, Italien, 17. J. 85 
412 Rähmchen, Deutschland, 1. V. 18. J. 
413 Rahmen, Italien, 17. J. 55 
414 Spiegelrahmen, Deutschland um 1680 75 
415 Rahmen, Deutschland, 2. H. 17. J. 280 
416 Rahmen, Lindenholz, um 1600 45 
417 Desgl., Italien, 16. ). 37 
418 Desgl., 17. J. ' 60 
419 Silberner Hirsch in Rähmchen, Frankreich, 15. J. 200 
420 Rahmen, Wien um 1800 ' 22 

Wappen. 
423 Wappenschild der Römer und Welser von Neun¬ 

höf (?), Nürfibei'g, 16. J. 210 
424 Wappenschild der Güttingen (Schwaben), Deutsch¬ 

land, 17. J. 40 
425 Wappenschild, Deutschland, Finde 17. J. 80 
426 Kleines Nürnberger Allianzwappen, 17. J. 260 
427 Wappenschild, 16. J. 190 

Verschiedene Holzarbeiten. 
428 Holzgeschnitzte Füllung, Deutschland, 16. J. 145 
429 Zwei Paneelstreifen, Tirol, um 1500 180 
430 Faßbohrer, Deutschlaftd, Anf. 17. J. 300 
431 Desgl. 200 
432 Füllung um 1600 30 
433 Konsole, Deutschland, 1675 50 
434 Holzgeschnitzte Konsole, Süddeutschland, 17. J. 45 
435 Engelsköpfchen, Deutschland, 18. J. 75 
436 a, b Zwei kleine Bekrönungsfiguren, Frankreich um 

1500 70 
437 1 lölzerne Sammelbüchse, Frankreich, 17. J. 22 

(Fortsetzung folgt.) 

Die Stephens-Auktionen. 
Bei der ersten Stephens-Auktion in London (siehe 

Nr. 9 der „Internationalen Sammlerzeitung“) wurden 
an namhaften Preisen (in Pfund) noch erzielt: 

Offizielle Stempel. 
437 Agriculture, 1873, kompletter Satz in brillanten 

Horizontalpaaren 11 
438 Executive, 1873, kompletter Satz in Horizontalpaaren 21 
439 Desgl., gebrauchter kompletter Satz 11 
442 Staatlich, 1872, 2, 3, 6, 7, 10, 12, 15, 24 und 

90 c. in Horizontalpaaren, neu 18 
445 Desgl., 10 sh. schwarz und grün, Horizontalpaar 

mit breitem Rand 60 
446 Desgl., 20 sh. schwarz und grün, Horizontalpaar, un¬ 

gebraucht 28 
Die zweite Stephens-Auktion, die H. R. II arm er 

am 14. und 15. Juni durchführte, nahm ebenfalls 
einen sehr bewegten Verlauf. Nennenswerte Preise 
brachten (in Pfund): 

21 Bayern, 1849, 1 Kreuzer schwarz, Viererblock, 
mit breitem Rand ringsum 15.10 

22 1 Kreuzer schwarz, gebraucht, schmaler Rand, 
Stempel „Nürnberg" 12 

25 1 Kreuzer blau-schwarz, drei gebrauchte Exemplare 
in Block, Stempel mit Zahl 300, breite Ränder 23 

26 1849, Dreierblock, 1 Kreuzer, grau-schwarz, alle 
Stücke mit Stempel 202 31 

27 1 Kreuzer, schwarz, ungestempelt 7 
38 1862, 6 Kreuzer, ultramarin, ungebraucht, sehr gut 

erhalten, breiter Rand 25 
63 Bergedorf, 1861, schwarz auf blaßblau, 1/2 Sch. 

und 1 Sch., schwarz auf weiß, Stempel Bergedorf 36 
85 Breme n, 1861—63, 10 gr., grau-schwarz, ge¬ 

braucht, schmaler Rand 11 
96 Zwei Exemplare zu 3 gr., gebraucht und ungebraucht 12 

106 Braunschweig, 1853 56, braun, Viererblock 
und ein ungebrauchtes Stück 23 

111 3 Silbergroschen 1853—56, blaßrosa und 1 Sgr., 
1861 63, gelb, beide horizontal gestreift 14 


